

Ujsszakosztály és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hátró kivételével a harmadik
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva

Egy óra 4:40 korona.

Egy hétre 1 korona.

Vidéken:

Félévre 26 korona

Egy óra 4:40 korona.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. ESPERSIT JÁNOS.SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS:
Dr. DÓZSA IMRE.SZERKESZTŐ:
GROSS HENRIK.KIADÓTULAJDONOS:
KOVÁCS SÁNDOR.

Az egész felvidéket katonailag kiüritjük.

Az ántánt újabb kívánsága. — Proklamáció a nemzethez.

Ugy látszik, még nem ürtt ki fenéig a megpróbáltatások keserű pohara, melyet a végzet a magyar nemzet számára az utóbbi időben tartogat. Mára oly keserűen fájó dolgot kell tudtul adnunk, ami minden magyar szívet bánattal, komorsággal s csüggedéssel tölti el. Az egész felvidékről van szó, amelyet egyelőre át kell engednünk, ki kell ürítenünk.

Budapestről jelentik, hogy Vyx alezredes, a Budapesten időző francia katonai bizottság vezetője azon kívánságát fejezte ki Linder Béla előtt, akivel a fegyverszüneti tárgyalásokat folytatja, hogy a magyar népkormány haladéktalanul ürttse ki az egész felvidéket.

A francia katonai bizottság által kifejezett álláspont szerint erre a felvidék rendjének és nyugalmanak helyreállítása céljából van szükség.

Ezt a teljesen új és megdöbbentő követelést Linder Béla azonnal közölte a miniszterelnökkel. A kormány tagjainak egy része ép a belügyminiszteriumba volt. Érthető megdöbbenéssel fogadták a közlést s nyomban külön tanácskozásra ültek össze és a miniszterelnökkel történt megbeszélés után elhatározták, hogy teljesítik a francia katonai bizottság kívánságát, de egyidejűleg a magyar népkormány proklamációt intéz a nemzethez, mely az ország minden népeire lesz intézve és a fegyverszüneti szerződés érvényben levő határozatára való hivatkozással tiltakozik a népjog ellenes követelés ellen.

A proklamáció célja, hogy az ország lakosságát megnyugtassa. Rámutat ebben a kormány a román és cseh csapatok erőszakos betörésére s kifejezi a népkormány azon reményét, hogy a népek ítélőszéke a béketárgyalásokon elégtételt fog szolgáltatni a minden oldalról megrohant magyar nemzetnek és népnek. A proklamáció szövegét a délutáni órákban elkészítették — este a minisztertanácsnak bemutatták s nyomban ezután nyilvánosságra hozták.

Károlyi Mihály Franciaországba utazik.

A Nemzeti Tanács a külföld informálásáért.

A „Magyarország“ írja, hogy Károlyi Mihály legközelebb Franciaországba utazik s hozzáfűzi, hogy Károlyi csak úgy utazhat ki Franciaországba, ha részére a megfelelő fogadtatás biztosítva van. Ez irányban már történtek intézkedések s biztosítva is van, hogy Károlyi kellemesen s méltóan lesz fogadva. Hogy kik mennek Károlyival együtt Franciaországba, e tekintetben még nem történt döntés.

A Nemzeti Tanács mai ülésén elhatározták, hogy feltétlenül szükségesnek tartják egy hivatalos közegek Versaillesbe (ahol a francia haditanács székel) való kiküldését,

hogy kellőképpen tájékoztassa ez a követ az ántántot a magyarországi viszonyokról. Szükségesnek tartja még a Nemzeti Tanács a sajtó és a külföld helyes tájékoztatását is és ezirányban legközelebb intézkedni fog.

Husz zsák aranyat csempésztek ki Vilmos excsászárnak.

A hamburgi katonatanács mai ülésén kijelentették, hogy 20 zsák arany van utban Hollandia felé, Vilmos excsászár házigazdájának címére, amely kincs Vilmos céljait fogja szolgálni. A katonatanács mindent megtesz, hogy ezt a 20 zsák aranyát, mielőtt Hollandiába érne, elkobozza.

Mackensen hadserege letette a magyarok előtt a fegyvert.

Az a hadsereg, mely Mackensen generális vezetése alatt Magyarországon keresztül volt hazavonulóban s amelyet nekünk a fegyverszüneti feltételek értelmében le kellett szerelnünk, ma letette a fegyvert a magyar csapatok előtt.

A fegyverletétel Szolnokon,

Kisújszálláson, Abonyban és Félgyeházán történt. A fegyverek átadása után a németek felszerelési tárgyaikat, lovakat, kocsikat, autókat potom árakon adogatták el a közönségnek. A Nagyszében körül álló németek Berthelot francia tábornok előtt tették le a fegyvert.

„A helyzet a lehető legsötétebb.“

Garami miniszter nyilatkozata.

Egy holland lap Budapesten időző levelezője a jelenlegi gazdasági helyzetről beszélgetést folytatott Garami miniszterrel, aki ezeket mondotta:

— A helyzet a lehető legsötétebb. Az ötesztendő háború után még sulyosabbá lett a szénbehozatal megszüntése folytán, ami az élelmiszer- szállítások megakadására fog vezetni. A mi szénbányáink Petrosényban vannak, ahol a román csapatok vannak. A megszálló csapatok, a fegyverszüneti feltételek dacára, lefoglalták a szénbányákban már kibányászott szenet. Igen sok szén kellene kapnunk Német- és Csehországból. Előbb Németországgal voltak nehézségeink, most pedig, mikor ott elegendő szén volna, a csehek nem engedik szállítani, noha nekik nincs rá szükségük.

A másik nehézség abban áll, hogy a szerbek nem tartják be a fegyverszüneti megállapodást és Délmagyarországban lefoglalják az élelmiszerkészletet és nem engedik elszállítani azokat az országrészekbe, ahol élelmiszerhiány van. E pillanatban gyárüzemeink szünetelnek és a munkások béreik nyolcvan százalékát az államtól hapják. Ha az ántant nem látja be, hogy bennünket meg kell segítenie, hogy a közönség fűtőanyaghoz és élelmiszerhez jusson, akkor előre nem látható, hogy mi fog következni. Ez az anarchiát jelentené az országban.

A hadsereg új fegyelmi rendje.

A hadügyminiszter legközelebb a hadsereg új fegyelmi rendjének ügyében két rendeletet bocsát ki. Eszerint minden század négy legénységi és öt tiszti bizalmi férfit választ, akik a legénység fegyelmi ügyeiben fognak eljárni.

A hadügyminiszter megszünteti a kurtavasat, a sötét börtönt és a bőjttel szigorított zárkát. A tiszteladás feljebbvalóval szemben nem kötelező, csak a saját előjárójával szemben. Szolgálatban azonban a feljebbvalónak is jár a tisztelgés. A katona tagja lehet a politikai egyesületeknek, hordhat civilruhát és csak szolgálatban szabad fegyvert viselnie.

A cipőjegy kimulása.

Amít senki sem sajnál.

A háborús viszonyok kényszerűsége által életbe léptetett sokféle jegyek egyike a cipőjegy minden részvét nélkül csendesen kimult. Garami Ernő kreskedelemügyi miniszter ugyanis 106805—1918. számú rendeletével eltörölte a cipő-utalvány rendszert.

A közönségnek tehát ezután nem kell várakozással félnapokat eltölteni a hatóságok által felállított cipőhivatalokban azért, hogy egy-egy cipőutalványhoz jussanak, mert ilyen utalványokat ezután kiállítani nem szabad.

A fent hivatott rendelet szerint a cipészek és cipőkereskedők ezután cipőutalvány nélkül szolgálják ki megrendelőiket és vevőiket, akik a hatóságtól e célra nyert igazolójegyeiket előmutatják. Ezekről a megrendelőkről és vevőkről egy kiszolgáltatási jegyzéket vezetnek, amelyek az 1-1 korona kiszolgáltatási illetékekkel együtt minoen hónap 1-én és 15-én a hatósághoz betértesztene. A kintalványozott bóranyagok elosztása s az igénylések ellenőrzése, ezután is a hatóság feladatát képezi.

A fenti rendelet szerint a makói cipőhivatal is természetesen megszűntette a cipőjegyek kiadását. Csupán az igazoló jegyeket adja ki azoknak, akiknek még cipőtörzskönyvi számuk nincs. A törzskönyvi számokat tartalmazó kis cédulák azok tulajdonosainak egyelőre igazoló jegyül szolgálnak.

Kiszolgáltatási jegyzék nyomtatványokat a cipőhivatal pár nap múlva rendelkezésünkre bocsátja.

— **Bővül a kormány.** Budapestről jelentik: A legutóbbi minisztertanács az a terv merült fel, hogy a szociálistáknak még egy miniszteri tárcát adjanak. A kérdést valószínűleg egy oldják meg, hogy dr. Kunfi Zsigmond távozik a népjóléti miniszterium éléről, de azért mint tárca nélküli miniszter tovább is tagja marad a kabinetnek. A kormánynak az a terve, hogy a népjóléti miniszteriumot a szociáldemokrata-párt egyik tagja vegye át. Mellette két államtitkár lesz: egy Károlyi-párti és egy radikális.

Katonák! Munkások! Polgárok!
Szervekedjétek és lépjétek be a szociáldemokrata pártba!

Nem léphetik át a románok a demarkacionális vonalat.

A francia parancsnok jelentette ezt ki a magyar hadügyminiszternek.

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári Nemzeti Tanács ma délelőtt jelentést tett Bartha Alberth hadügyminiszternek és informálta őt a marosvásárhelyi megszállás körülményeiről, továbbá utasítást kért arra az esetre, ha a románok át lépnék a demarkacionális vonalat. Bartha hadügyminiszter a következőképp nyilatkozott:

— Ma reggel a Budapesten levő francia parancsnok a leghatározottabban kijelentette, hogy a románok a fegyverszüneti feltételekben megállapított demarkacionális vonalat túl nem léphetik.

Ezzel szemben a kolozsvári Nemzeti Tanács tagjai határozottan kijelentették, hogy a gyulafehérvári nemzetgyűlésen befejezett tényként beszélték, hogy a románok megszállják Kolozsvárt.

Budapestről jelentik: A románok, szerbek és csehek részéről megnyilvánuló mértéktelen hódítási vágy láttára felmerül a kérdés, meddig vonulnak előre a megszálló román és szerb csapatok. E kérdésre illetékes helyről ma a következő megnyugtató felvilágosítást kaptuk:

A románok és a szerbek eddigi jelek szerint kénytelenek lesznek a demarkacionális vonalat tiszteletben tartani. Az entente főparancsnokság, amelynek a szerződések megtartásáról európai fogalmak vannak, a Calimanesiben most lefolyt tárgyalásokon nem hagyott kétséget arra nézve, hogy a megállapodások megszegését nem fogja megengedni.

Biztosítékul az előrenyomuló román csapatok francia tisztok vezetése és rendelkezése alá kerülnek, amit a magyar közönség bizonyára nagy megnyugvással fog fogadni.

A hadügyminiszterium sajtóosztálya jelenti: A tömösi szorosban is előnyomulóban vannak a románok és kisebb osztagaikkal elérték Brassót.

Budapestről jelentik: Szemben az egyes lapokban közölt hírekkel megállapítják, hogy Magyarországra csakis az antant keleti főparancsnokságával kötött fegyverszüneti szerződés érvényes. Magyarország fegyverszüneti állapota csak akkor érne véget, ha az antant indítatva érezné magát a szerződés felbontására.

Semmi sem mutat azonban ilyen hangulatra, sőt okunk van hinni, hogy a hangulat Magyarország irányában különösen Franciaország részéről megnyihált. Lényegesen hozzájárult ehhez a Budapestre küldött francia tiszti kirendeltség eddigi megfigyelései és információi, amelyekből mint a legfontosabb tény az tűnt ki, hogy a rend állapota Magyarországon jóformán teljesen helyreállt.

A Budapesten működő francia tisztok részéről fokozott rokonszenv nyilvánul meg irányunkban és feltehetjük, hogy ez nem lesz hatás nélkül a franciaországi hivatalos tényezők eddigi jéghideg magatartására sem.

ról intézkedik, míg a vallás- és közoktatásügyi miniszter az összes főiskolákhoz intézett rendelkezésével a háborúból visszatért főiskolai hallgatók és végzett középiskolai tanulmányi időben való kárptólásáról tesz rendelkezést. A kereskedelemügyi miniszternek két rendelete van a vasárnapi hivatalos lapban: az egyik a külföldre szóló ezer koronánál értékesebb postai értékű küldemények korlátozásáról szól a másik pedig a tüzelőszerbiány miatt szünetelő vállalatok munkásainak segélyezéséről szóló régebbi rendeleteket módosítja, illetőleg hatályukat meghosszabbítja.

— A népkormány elvileg elfogadta a nyolc órai munkaidőt. Garami Ernő kereskedelmi miniszter hosszabb nyilatkozatban ismerteti a Népszava vasárnapi számában a népkormány álláspontját a nyolc órai munkaidő dolgában. A miniszter kifejti nyilatkozatában, hogy a szociáldemokrácia e hagyományos követelményének megvalósítása elé egyelőre súlyos akadályok gördültek. Majd így folytatja: Minthogy azonban a nyolc órai munkaidő annyira szimbolikus jelentőségű a munkásmozgalom számára, szükségét éreztem, hogy valamely formában lekössük magunkat mellette. Ezért az összkormány minisztertanács elvi határozatban elfogadta a nyolc órai napi munkaidőt. Nemsokára kormányrendelet fog megjelenni, amely a maximális nyolc órai munkaidőt törvénybe iktatja és a kereskedelemügyi minisztert megbizsa, hogy amint a normális termelési rend helyreállt, a törvényt fokozatosan életbeléptesse.

— A cipőhivataltól. A cipőhivatalt felhívja azon cipész, csizmadia és papucses mesteréket s cipőkereskedőket, akiknek birtokában még bejelentett készletek vannak, hogy a beváltott fekete tintával irt cipőjegyeiket a hét folyamán a november havi elszámolás céljából szolgáltatassák be.

— Fagyos burgonya eladás az Acsev. makói állomásán. Makó városának mintegy 3 waggon burgonya érkezett az Acsev. makói állomására. A venni szándékozók a hivatalos órák alatt jelentkezhetnek a gazdasági tanácsnoknál az utalvány kiadása végett.

— Pompás tombola lesz a makói kereskedelmi alkalmazottak f. hó december 7-iki, szombati táncmulatságán. A nagyszerű tombola tárgyak Kovács József dívatáru kereskedő üzletének kirakátában vannak kiállítva s igazán szenzáció erejével hatnak a szebbnél-szebb tárgyak. A fényes estély sikeréhez a tombola nagyban hozzá fog járulni s felhívjuk erre a nagyközönség figyelmét.

— Az Oroszországban rekedt hadifoglyok. A hadügyminiszteriumban ma értekezlet volt, melyen azzal a kérdéssel foglalkoztak, miként lehetne mielőbb hazaszállítani az

Oroszországban rekedt hadifoglyokat. Az értekezlet elhatározta, hogy két bizottságot küld ki, az egyiket Oroszországba, a másikat Szibériába. A hadügyi kormány felhívja a hadifoglyok hozzátartozóit, hogy azok, akik fogoly hozzátartozójuknak üzenetett akarnak küldeni, ezt küldjék be a hadügyminiszteriumhoz, amely ezt szívesen közvetíteni fogja. Az üzenet legfeljebb tíz szót tartalmazhat, csak családi körülményről szólhat, s levelezőlapon is beküldhető.

— Meglopták Ferenc József hagyatékát. Ferenc József néhai király, Ferenc Ferdinánd örökösének, illetve 3 árvájának 60 millió koronát hagyott örökségül. Most, hogy erről a vagyonról is leltárt készítettek kiderült, hogy az örökségből 27 millió eltűnt. Vizsgálat indult meg annak kiderítésére, hogy hogyan sikkadt el ez az összeg.

— A szeszkimérési tilalom enyhítése. A belügyminiszter ma a következő rendeletet küldte Makóra: Szesz italok kiszolgáltatása tárgyában 8506. 9275. és ad. 9275. szám alatt kelt rendeleteim hatályon kívül helyezése mellett következőképpen mindazon vendéglőben és vendéglői iparral kapcsolatos üzletekben kizárólag étkezés ideje alatti, vagyis déli 12 órától délután 3 óráig és este 7 órától 10 óráig étkezéssel kapcsolatban személyenként három deci bor, vagy 3 deci sör kiszolgáltatását megengedem. Pálinka és egyéb égetett szesz italok kimérése továbbra is egyáltalán tilos, teához azonban negyed deci rum kiszolgáltatható. Jelen rendelet megsejése kihágást képez, amely 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, ezenfelül már első esetben az italmérési jog megvonásával büntetendő. Belügyminiszter.

— Mindenkit érdekel, hogy a következő árukat hol szerezheti be: Krep-papír, vegyes színben a legfinomabb réz ceruza-védő; erős katona-notesz; zsebben hordható előjegyzési napló; erős, nagy papír-pénztárca; „Gavallér” cigaretta hüvely, vattával ellátva és „Gavallér” cigaretta-papír; öngyújtóhoz tüzkő; penkala-ceruza; Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

— Kereskedelmi alkalmazottak bálja a kaszinóban. A makói kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete folyó évi december hó 7-én az Uri Kaszinó összes termeiben, posonyi Eckhardt Vilmos országgyűlési képviselő úr védnöksége alatt, szakszervezeti alap javára tombolával és virágvásárral egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. A nagy körültekintéssel és gondossággal rendezendő táncmulatság úgy anyagilag, mint erkölcsileg előreláthatólag is elsőrendűnek és fényesnek ígérkezik.

Szállítás a vasúton. Tudnivalók az áruk kirakásáról.

Az Acsev. állomásfőnöksége közli a következőket: Tekintettel a háború által előidézett rendkívüli viszonyokra a magyar kereskedelemügyi miniszter f. évi november 15. évi 105075/15-1918. sz. a. a V. Ü. Sz. 81. §-nak módosítására kiadott rendelet alapján a feladásra kerülő és érkezett árukra az alábbi kiváltási és elviteli határidőket állapítjuk meg:

a) Podgyászra, expresszárúkra könnyen romló árukra előre és fél által kirakandó kocsiakománnyal árukra a megérkezés, illetve az értesítés kézbesítésének napja.

b) A többi áruknál a fekbérmentes idő.

Szállítófelek a határidő alatt tartoznak az árukat kiváltani és az állomásról elfuvarozni, ellenkező esetben a vasut a fentebb hivatkozott rendelet alapján eladhatja.

— GAVALLÉR préselt cigaretta-hüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében, Makón, Szegedi-utca 1. szám.

NAPI HIREK

— A hagymakészletek összeírása. A makói hagymatermelők a mai értekezletükön elhatározták, hogy a hagymatermelők birtokában lévő hagymát összeírják, hogy annak értékesítése érdekében megtehessek a szükséges intézkedéseket. A hagymakészletek összeírása péntek reggel kezdődik és vasárnapig tart. Az összeírás helyét holnap közöljük. Vasárnap délután 2 órákor a termelők ismét gyűlést tartanak a városház nagytermében.

— A kormány újabb rendeletei. A hivatalos lap vasárnapi száma a kormánynak és egyes miniszteriumoknak több rendelkezését közli. Az egyik kormányrendelet az 1918. évi kendertermelésről intézkedik és a kenderkór, valamint vetőmag árát állapítja meg. Egy másik rendelet intézkedik arról is, hogy a gazdasági cselédeknek járandóságuk csorbítása nélkül egy tén vagy két sertés tartására van joguk. Az igazságügyminiszternek egy rendelete a vagyonátruházási illetékekről szóló ez idejű törvényben szabályozott fölfedező esküre vonatkozó eljárás-

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Kocka Ferenc Biró Viktóriával. Elhaltak: Panyor István 35 éves, Özv. Gazdag Ferencné Oláh Rozália 35 éves, Görbe Anna 1 hónapos, Özv. Papós Józsefné Török Anna 74 éves korában.

A makói szociáldemokrata-párt köréből.

Szervezkedés. A makói önálló férfi és női szabad iparosoknak dec. 2-án tartott gyűlésén megválasztották a bizalmi férfiakat, még pedig Biró János, Dán János, Grünvald Herman, Faludi Imre, Palik Sándor, Szép Lajos, Kecskeméti Mihály, Márton Dávid, Szabó Antal, Gera Mihály. Póttagokul: Szijártó József, Dombi Cseh Mihály, Benke Kálmán. Ezenkívül megválasztották a segítőkhez munkabér és munkaidő megállapítására Kendrusz András és ifj. Antal Józsefet. A nemzeti tanácshoz Dán János és Palik Sándort. A legközelebbi gyűlést dec. 9-én este 7 órára határozták el az Ipartestület házába.

Felhívás. A makói fodrász és borbély önálló iparosok f. hó 5-én délután 5 órára az Ipartestület székházánál tartandó szervezkedési értekezletre tisztelettel meghívotnak. Kérnek a pontos megjelenésre.

A nemzetőrség báljának eredménye.

(Folytatás.)

Vári Juliska k. a. gyűjtőivén: Baronti R. T. 20, Nagy Margit 20, Havas Hajnalka 10, Dr. Paku Imre 10, Tóth András 10, N. N. 6, Készei Mariska 5, N. N. 4, Feuerné 4, Schetz Béláné 4, Diós Antal 4, Márton Mihály 4, Szabó Péter 4, Folye Athanasz 3, Bobás Feri 3, Takács Lajosné 2, Fűrge Ferenc 2, Vári Józsefné 2, Weberné 2, Kurucz Péter 2, N. N. 2, Weisberge Wilmos 2, Várnainé 2, N. N. 2, N. N. 1, Kleia Rózsika 2, Páskesz T. 2, Luger Mózses 1, N. N. 1, N. N. 1, N. N. 1, Szücs Mihály 1.

Nagy Margitka gyűjtőivén: Dr. Bán Zsigmond 20, Czibus hadnagy 20, Breuer Zoltán 40, Iritz Miksa 30, Dr. Espersit János 30, Loránd Manó 20, Özv. Kiss Dávidné 20, Krausz Lipót főhdy. 14, Palatimus Szilveszterné 10, Gy. Varga István 10, Sepsei Sámuel 10, Jenei Sámuel hentes 10, Lajtós István 10, Joó István Deák f. u. 10, Wachtl százados 14, Kocsis Ermi 10, Rátkai Ferenc 10, Tamás Péter 20, Tamás Péterné 10, Orosz Károly 8, Sipos József 6, Nagy Mihályné 4, N. N. 4, B. Szücs János 4, Varga János 4, Csavalinga Pál 4, Csorba Ferenc 4, Kovács József hdy. 4, N. N. 4, N. N. 4, Gránási Lajos 4, N. N. 4, N. N. 4, Nacska János 4, Kiss Sándor 4, Orosz Ist-

ván 2, Csala József 2, Szabó Mihály 2, Lévai Péterné 2, Nagy Imre 2, Kovács Józsefné 2, Vigh János 2, Sarkadi András 2, Németh István 2, N. N. 2, K. Kiss Sándor 2, Nagy Antal 2, Kiss Antal 2, Kocsis József 2, Erdei József 2, Kádár Imre 2, Joó Sámuel 2, Bonák János 2, N. N. 2, N. N. 2, Halász János 2, Horváth Antal 2, N. N. 2, N. N. 1, Burunkai Rózsika 1, Papp Sándor 1, Fűrge Antal 1, N. N. 1, N. N. 1, Németh Piroška 1.

A magyar FORRADALOM.

Irta MAGYAR LAJOS.

Ára 3:30 K.

KAPHATÓ:

Kovács Sándor,

aki tárja a Nemzeti Tanács végrehajtó bizottságának és mint ilyen, a forradalom nagy eseményeinek szemtanúja volt s annak minden mozzanatát hűen írja le ezen könyvében.

papírkereskedésben Szegedi-u. 1.

SZÍNHÁZ

A szerelem bolondjai, Jókai Mór világhírű regénye után készült film első része kerül csütörtökön bemutatásra az Uránia mozgófényképszínházban. Jókai ez örökbecsű és lebilincselően érdekes regényét Wilhelm Károly rendezte és tizenöt kiváló magyar színészünk játsza benne a főszerepet. Ugy a rendezés művészi érzéke, miat a színészek pompás játéka, mely ennek a klasszikus darabnak az előkelő hangulatába beleillik, kimagasló művészi eseményé avatják ezt a filmet, amelyet nemcsak annak kell megnéznie, aki egy érdekesében gyönyörködni akar, hanem annak is, akit tudományos vonatkozásai érdekelnek.

Makó város hirdetményei.

Árlejtési hirdetmény.

Makó város közigazgatása részére az 1919. és 1920. évekre szükséges könyvkötői munkálatok biztosítása tárgyában az 1918. december hó 10-én délelőtt 10 órakor a városi számvevői hivatalban árlejtés fog tartatni. A vállalati feltételek és a Munkálatok egységárai a hivatalos órák alatt a v. gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők. Az árlejtés eredménye ellen utóajánlattételnek helye nem lehet.

Makó, 1918. december 2.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Árlejtési hirdetmény.

A marosi rakpart és szabad kikötődíjszedési jognak az 1919. jan. hó 1-től 1920. december hó 31-ig

terjedő két évre való bérbeadására az 1918. december hó 6-án délelőtt 11 órakor a v. számvevői hivatalban árlejtés fog megtartatni. Az árlejtés eredménye ellen utóajánlattételnek helye nem lehet. Az árlejtési feltételek a gazd. tanácsnoknál megtekinthetők.

Makó, 1918. december 2.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Makó város polgármesteri hivatalától.

Árlejtési hirdetmény.

Makó város közigazgatása részére az 1919. évre szükséges papírművek, nyomtatványok és irodaszerek szállítása tárgyában f. év december hó 7-én d. e. 10 órakor a városházán, a v. számvevői hivatalban árlejtés fog megtartatni. — Az árlejtési feltételek, a beszerzendő szükséglet kimutatása és a szállítandó anyagok egységárai a hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál megszereshetők. Az árlejtés eredménye ellen utóajánlattételnek helye nem lehet.

Makó, 1918. november 30.

Dr. PETROVICS, polgármester.

ELADÓ

több méter finom szövet, batizst és egy pedáloscimbalom,

kecske

takarmányt megveszek. Értekezhetni **Batthyányi-utca 51. szám alatt.**

Tisztelettel értesitem Makó város közönségét, hogy

mészárszékemet

a Csala házában (baromfi-piac) újból megnyitottam. Állandóan friss marha- és borjúhús kapható. Tisztelettel:

Róth Jenő,

124

mészáros.

MAKULATÜR

papíros kilonként
bármikor kapható

Kovács Sándor

papírkereskedésben Szegedi-u. 1.

Eladó 2 szép

hasas üsző

egy jó fejős tehén. 22 drb. 6 hónapos süldő, különféle gazdasági eszközök és szerszámok.

Értekezni lehet

Mészáros Sándorné

Vásárhelyi-utca 19. sz. 995

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva.

Irta: Tölggyessy Mihály

— Az bizony kitelik az ilyen esinált báróktól! jegyzé meg Etelka epésen. Valóban, az ilyen népesség csak kompromittálja az arisztokraciát.

Lorántffyné meglepetve nézett leányára.

— Csodálkozom — ugymond, — hogy így nyilatkozol felőlük, holott Ödönt a világ már a te férjednek tartja.

— En felőlem tarthatja, de én nem tudnék nejjé lenni egy ilyen higvelejű embernek! Egyébiránt ez mind csak spekuláció az ő részéről. Az öreg Nemeshegyi ilyen módon szeretne szabadulni az adósság megfizetésétől. De ebből semmi sem lesz. Es most ssak azért is emlékeztetni fogjuk a tartozásra.

Főlemelkedett s magára ölté galérkáját, mert hüvös volt a folyósokon.

— Mindenekelőtt, ugymond, megnézem, elment-e már György. János inasnak kiadom az utat, a végén pedig Piroskával fogok beszélni. Hallom, hogy erősen veri a zongorát. Alighanem elmulik majd a kedve a zongorázástól.

Szobájába vonulva, a komornától csakhamar megtudta, hogy György elutazott. Aztán leült s anyja nevében írásban kiadta, hogy Jánosnak a szolgálatból azonnal ki kell lépnie. Az eddig letelt szolgálati időre és a tizennégy napi felmondási időre eső pénzt is mindjárt mellékelte a levélhez, s komornájának kézbesítés végett átadta. A végén hozzátette, hogy ne is kísértse meg a méltóságos asszony elé járulni, mert nem fogja fogadni.

János megkapta az elbocsájtó levelet s nem is volt meglepve.

— Tudtam, hogy ez előbb-utóbb bekövetkezik, mormogta magában. De azért óvást emelek ellene!

Leült s ő is írásban adta tudtára a méltóságos asszonynak, hogy kívánatának a legnagyobb sajnálatára nem tehet eleget, mert Elemér ur fogadta fel őt, következőleg csakis annak a parancsából léphet ki a szolgálatból.

Erre a méltóságos asszony haragosan visszairt ugyanazon a papíron, hogy karhatalommal fogja őt eltávolítani, ha a kastélyt rögtön el nem hagyja.

János átlátta, hogy kényes helyzetbe jutott. Elemér ur nevében Györgyöt bízta meg azzal, hogy szemmel tartsen mindent, ami távolléte alatt a kastélyban történik, a méltóságos asszony azonban egy percig sem akarja őt itt megtűrni.

(Folyt. köv.)

Legszebb ajándék

Gyermekeknek:

gyönyörű kiállítású, több színben nyomott mesés képes könyvek.

Felnőtteknek:

a legújabb kiadású regények, ugymint:
Molnár Ferenc: **ANDOR. Barbárok,**
A megbélyegzettek című művei.
Szöllőssy:

PÁRBAJ A KORZÓN

Vay Sándor: Pestmegyei históriák.
Móricz Zs.: **A fáklya, Árva lányok.**
Jókai Mór: **A jövő század regénye,**

Szabadság a hó alatt

stb., stb. Ezenkívül: **Olcsó Regénytár,**
német, angol, francia szótárak.
Magyar könyvtár füzetei beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében

Szegedi-utca 1. szám. (Dégi-féle ház.)

Homokon termelt BOROKAT,

rizling, kövidinka, erdélyi fehér, továbbá schiller vagy egész vörös színű régi fajta fekete szőlőből nyert jó zamatu és tökéletes tiszta minőségűeket 300 litertől feljebb bármilyen mennyiségűt szállítok napi áron. Kívánatra postán költséget felszámítva mintát küldök. Szállításhoz hordókat nem kölcsönözök. 9

VASS SÁNDOR

vegyeskereskedő Szeged, Alsó-központ. Telefon-szám 1.

FŐZÉSHEZ

értő asszony keresek
ünnep- és vasárnapokra.

Cím a kiadóhivatalban.

Hivatalnoknő

10 éves irodai gyakorlattal, önálló német magyar levelezéssel és könyveléssel állást keres december 1-sejére. Írásbeli megkeresést kér: Varga Julia Makó, Vásárhelyi-u. 19. sz. 994

Művész- lapok

érkeztek magyar felvételekben is nagy választékban

Kovács Sándor

papirkereskedésében.

Szegedi-utca 1.

Tekintse meg a kirakatot!

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

SZAKÁCSNŐ

mindenes, — esetleg 8 éven felüli fiúgyermekkel kerestetik. Jelentkezés **Toldy-utca 1.** 90

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön december 5-én

December 5-én

A szerelem bolondjai

December 5-én

Jókai Mór világhírű regénye után készült film I. rész.
Szereplők: Gombaszögi Frida, Szentgyörgyi Márta, Kende Paula, Simon Mariska, Gál Gyula, Somlai Artur, Hajdu József, Molnár Lászlót Szőreghy Gyula, Sarkadi Aladár, Virág Jenő, dr. Tordai Ottó.

Elsőrendű kiegészítő műsor.

KÉT ELŐADÁS: délután fél 6 és este 8 órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10-12-ig, délután 5 órától.

872